

百姓故事 BaiXingGuShi

飞来横祸,5岁女儿被精神病人砍伤,为给女儿治病,韩亮亮一边打工一边卖糕点,可是,即便再艰难,他也不放弃——

再难也要治好女儿的眼睛

本报记者 郑鹏 通讯员 谢耿华

卖完最后一块糕点已经到了下午,韩亮亮赶紧骑着借来的三轮车回到了出租屋,把皱巴巴的钱一张张压平,放入盒子。虽然今天只挣了几十块,但他觉得离治好女儿的眼睛又近了一步。

小瑞霞:治好眼睛,我最想看动画片

韩亮亮是安塞区沿河湾镇寨子湾村人,在延安一家公司的后厨打工,妻子康娜是全职主妇,两个女儿活泼可爱,一家人生活虽不富裕,但也其乐融融。可是去年9月4日发生的事情却将这个家庭推到了崩溃的边缘。

当天早晨,奶奶和往常一样送两个孙女上学。刚走出家门,住在附近的精神病人李海军就从路旁冲了出来,用锄头将韩亮亮的母亲砍倒后,又挥锄在年仅5岁的韩瑞霞头上猛砍两下。7岁的姐姐韩瑞英看到奶奶和妹妹躺在血泊之中无法动弹,顿时吓得号啕大哭。闻声赶来的爷爷拼死抱住李海军。在路人的帮助下,被砍的奶奶和韩瑞霞被紧急送往医院。

经检查,奶奶脸部多处骨折,进行了手术。但小瑞霞却一直昏迷不醒。因为伤势严重,小瑞霞被转到了

北京的医院治疗,经诊断,小瑞霞右眼视网膜脱落,肌酸激酶增高,由于眼部充血严重,视神经受伤程度还不明确。就在准备手术时,又查出肌营养不良、肝脏受损等并发症。因为出现并发症,手术无法进行。医生说要治眼睛,先要治疗并发症,但后续费用无法测算。

记者见到小瑞霞的时候是1月18日下午,她正坐在家中的炕上动画片,额头上两道又深又长的疤痕显得非常刺眼,失明的右眼虽然睁着,但暗淡无神,看起来比左眼小一些。

看到有陌生人进来,小瑞霞显得有些拘谨。和我们交谈时始终不愿意抬头,说到眼睛,她怯怯地说:“治好眼睛,我最想看动画片。”近20分钟的交谈,除了这句话外,小瑞霞只说了几个“嗯”,其余便是低头沉默。

韩亮亮:为了孩子,砸锅卖铁也要坚持

韩亮亮告诉我们,为了给孩子治眼睛,一开始全家人待在北京,但费用太大了。无奈之下,他先从北京回来了,没过多久,妻子康娜也带着一些药和女儿回来了。回来之前,医生叮嘱说,孩子的眼睛还是有希望的,回家后先用药稳定病情,定期来京复查,再尽快筹集费用,以便后续治疗。但其实早在去北京治疗之前,韩亮亮就向所有的亲戚朋友借了钱,前期20万的医疗费有7万是他的积蓄,其余都是借的,后续费用暂时还没着落。

记者了解到,砍伤孩子的精神病人李海军和韩亮亮住在一个院子,但其监护人至今没有支付过医疗费,后来干脆连家也搬了,韩亮亮也没有再去找过他

们,因为他知道,那家人的生活更困难。为了照顾孩子,韩亮亮经常请假,误了后厨很多事。当他向老板辞职时,老板却理解地说,“假随时可以请,工资一分也不会少。”这让韩亮亮非常感激。

就是砸锅卖铁也不放弃对女儿的治疗,经过考虑,韩亮亮决定打工之余到市区人流量大的小东门卖糕点筹药费。他还把女儿的遭遇写到了纸牌子上,路过的人有的买了糕点后,放下钱连糕点也不要。

韩亮亮说,虽然很累,但一想到女儿的眼睛他就心酸,作为父亲,他没保护好女儿,但现在,他要坚持下去,就像电视剧《士兵突击》台词中说的一样,“不抛弃,不放弃”,再难也要治好女儿的眼睛。



谈及韩瑞霞的病,奶奶难过地哭了起来



在糕点摊前,韩亮亮(左一)边卖糕点,边向大家讲述家里的遭遇

记者手记

让我们一起来帮帮小瑞霞

一场突如其来的灾难,不仅让一个可爱的小女孩右眼失明,更给她和她的家庭带来了莫大的创伤。虽然父亲有着无比坚强的心,但高额的治疗费用更是一座无法逾越的大山。

采访结束后,小瑞霞额头上的伤疤

和失明的眼睛在我脑海中挥之不去。她什么都不懂,只是希望眼睛能好,能看动画片。很难想象,对一个5岁的孩子来说,失明意味着什么?她将不能和同龄人一样正常地学习、欢乐地跳舞、快乐地奔跑。

但就在伤人者无力承担医疗费用而搬家、韩亮亮为筹药费而走投无路时,善良的韩亮亮甚至还考虑到了伤人者的家庭更加困难。好在医生认为小瑞霞的眼睛还有救,公司老板和好心路人给了韩亮亮支持,这也让这个善良的父亲更加

坚强。在这里,我们也希望更多爱心人士能伸出援助之手,帮助小瑞霞早日治好眼睛。韩亮亮电话:15991514040 本报热线:8216269

暖心事 NuanXinShi

市红十字会寒冬送温暖 让盲残特困户 暖意融融过春节



市红十字会给市盲人协会转交慰问金和节日礼物

本报讯(记者 董新银)春节临近,连日来,市红十字会联合市盲人协会开展慰问活动,把党和政府的温暖送到盲残人特困户心里,让他们过一个温馨祥和的春节。

“太感谢你们了,大冷天专程来看我们,还给我们拿来了慰问品,谢谢。”盲残特困户安治忠感慨地说。活动中,市红十字会负责人带领志愿者一行,来到市盲人协会看望慰问了盲残特困户,详细询问了他们的身体状况和生活情况,并嘱咐他们要好好保重身体,鼓励他们要勇于面对生活,克服困难,保持乐观健康心态。同时,还给12名盲人朋友分别送上了200元慰问金和大米、面粉、棉衣棉被等慰问品,让盲残朋友感受到社会大家庭的温暖。

市盲人协会主席姜云龙表示,盲人协会将加大盲人培训力度,让每个盲人朋友都能自食其力,成为一个自尊、自爱、自强的人。

党员送关爱 温暖居民心



本报讯(记者 李星棋)“张阿姨,最近身体怎么样?到年底了,我们来看看您。”1月29日下午,南市街道办市场沟社区和区居保办在职党员走进社区,来到困难群众和老党员家中,开展“主题党日+寒冬送温暖 情系红围巾”活动。

当天,在职党员们为社区五名党员送去了面粉、食用油、窗花和印有平安符号的红色围巾。“年关将近,希望红色能给你们带来好运气,生活越来越红火。”区居保办副主任郝睿说。

“国家政策真是好,我年龄大了,不仅每年能领到1260元的养老金,每逢节日,在职党员们还来看我们,我们知足着呢。”社区老党员常德祥高兴地说。

路警联动展开专项整治—— 高速公路 闯关逃费,要不得!

本报讯(通讯员 张生凤 张建峰 记者 郑鹏)过高速公路收费站时紧贴前车闯关逃费,部分不法车主肆意偷逃通行费,严重扰乱了正常的收费秩序,给车辆安全通行带来严重影响,为进一步维护安全稳定的收费秩序,省交通集团延靖分公司联合安塞警方开展专项整治,加强收费管理工作,确保车辆安全通行。

1月20日晚9时许,延靖分公司安塞路政中队和延安北收费站工作人员夜间蹲点时发现,一辆无牌白色桑塔纳轿车通过收费站时加速尾随前车恶意闯关,蹲点人员迅速将情况上报相关部门,并会同路政部门跟踪该车。当晚9时50分左右,该车行驶到建华寺时被控制,并按照相关规定追缴了应缴的800元通行费。由于驾驶员刘某恶意闯关,扰乱正常收费秩序,目前河庄坪派出所已将刘某处以拘留五日的行政处罚,其他交通违法行为由延安高交大队安塞中队依法处理。

延靖分公司负责人告诉记者,闯关车不仅影响了正常的收费秩序,还对其他车辆、人员构成一定的安全隐患,车辆在闯关过程中,容易与前车发生追尾,其行为危害到了国家利益和群众生命财产安全,破坏了社会治安秩序,属违法行为。为了维护各方利益,打击违法行为,他们从2017年开始就联合延安高交大队和安塞警方开展了专项整治,并且形成了整治逃费车辆长效机制。在整治中通过录像核查,排查出冲闯站车辆特征及行驶路线,在夜间进行蹲点守候,一年来共查获偷逃漏费车辆289车次,挽回经济损失7.7万元。

社区送春联 墨香飘满院

本报讯(记者 王婷 通讯员 穆小娟 魏文慧)无联不成春,有联春更浓。1月26日,子长县米粮山社区开展“迎新春 送春联”活动,特邀子长县书法协会各位书法爱好者为辖区保洁员、低保户、残疾人等困难群体义写春联。

活动现场,书法家们为居民们送上了狗年新春的美好祝福。“五湖四海皆春色 万水千山尽得辉”“喜居宝地千年旺 福照家门万事兴”,一行行俊逸的书法,一句句真诚的祝福,寄托了对大家辞旧迎新、接福纳祥的美好愿望。

据了解,此次活动共为居民义写春联120份,发放法律援助纪念品水杯61个。活动让辖区困难家庭感受到了社区大家庭的温暖,丰富了社区居民的精神文化生活。

